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Savanoriai iš Brazilijos italu ka­
riuomenėn

Italų konsulas Rio do Janeiro 
spaudai pareiškė, kad iš gyvenančių
Brazilijoj italų galima bus sudaryti

aktika Eu* 
Gydo mo 

Jrinarini® 
a, Homo* 
sijos Prii*

;0 — 12 tūkstančių Žmonių armijų 
K** u i su abisinais. Konsulas taipgi 
nereiškė, kad daúg yra brazilų norin­
čių stoti italų kariuomenėn ir kaip 
tik gaus įsakymą imti savanorius Bra 
zilijoj, tuoj aus konsulas pradės juos 
registruoti. Verbavimui italą i kariuo­
menę Brazilijoj, vietos vyriausybe 
kliūčių nedarysianti, bet Brazilijos pi­
liečiams stoti į italų kariuomene Bra­
zilijos vyriausybė draus ir neduos to­
kiems užsienio pasų.

iro Crisp!' 
s A v. São 
i (i vftlnnili 
uis: 4-374$ 
a kai bomb.

f Prezidentas išvyksta j Rio Gr.

Šiomis dienomis orlaiviu «Cai­
çara5 respublikos prezidentas Getulio 
Vargas išvyko i Rio Gr. do Sul esta- 
dą i Porto Alegre parodą.

i 22,000,000 kilogr. mėsos iš 
Brazilijos Italijon

Rio Gr. do Sul' estado skerdyk­
lose italai užpirko 22.000,000 kilog­
ramų niėsos,kuri bus pristatyt aJi tai ų ka- 

I rfuomenei.
Uždarė Moterų Uniją

Abisinijos padėtis neaiški
SUS1REM1ME SU POLICIJA ŽUVO 89 ŪKININKAI?

Lietuva yra centras naujo pasaulinio konflikto

Pereitą sekmaclikni Nuremberg© 
įvyko reichstago posėdis, kuriame 
Hitleris padare ilgą pranešimą, spo-į 
cialiai Klaipėdos klausimu. Hitleris 
savo kalboje smarkiai puolė Lietuvą1 
dėl persekiojimo vokiečių ir laužymo] 
statuto. Be to, Hitleris pareiškė, jogi 
* Lietuva užgrobusi Klaipėdos kraštą! 
nuo vokiečių, terorizuoja to krašto! 
gyventojus». Tokiuo Hitlerio pareiški­
mu labai pasipiktino Anglija, kuri 
reikalauja Hitlerio pasiteisinimo. Nes 
toks pareiškimas labai užgauna ir 
signatarines valstybes, kurios pripa­
žino Klaipėdos kraštą Lietuvai. Tuo- 
laiku, kada visa beveik Europa suju­
dinta italų — abisinų konfliktu, ku­
ris greičiausiai pasibaigs pasauline 
katastrofa, Europos horizonte iškilo 
naujas pavojus Rytuose- Tai Klaipė­

Brazilijos vyriausybė uždarė Rio 
de Janeiro Motorų Uniją, kuri buvo 
įstojusi kaip narys i Alliança Nacio­
nal Libertadora. Unija pripažinta 
priešvalstybine organizacija.

Kavos išvežimas sumažėjo

IRA
^rudente

M statybai

Per pirmuosius šių metų 7 mėn. 
Brazilija pardavė užsieniui kavos 
8,120,281 maišą. Tuo naciu peri jodu 
pereitais metais kavos buvo parduota 
8,300,089 maišai. Šiais metais kava y-
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ra pigesnė.

Italija gal išeis iš Tautų Lygos

Italija siekdama užgrobti Abisi­
niją ir sutikdama kliūčių Tautų Sąjun 
goję, greičiausia, kad Italija iš Lygos 
pasitrauks, kaip yra padarę japonai, 
kuomet pradėjo veržtis į Mandžiu- 

(riją.

ispanai ruošiasi generaliniam 
streikui

Dėl paaštrėjusios reakcijos Ispa­
nijoj, darbininkai ruošiasi paskelbti 
visoje šalyje generalinį streiką. Visoje 
šalyje išplatinta atsišaukimai, kuriuo­
se darbininkai raginami prie šio 
streiko.

Italijos konsulai atšaukti iš 
Abisinijos

Nepartinis darbininkų Imkiastis
Semftnario Lithuano Independ 
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puls Lietuva
mis ten areštavo daug komunistų ir 
sukonfiskavo daug jų literatūros.

Lenkija ir Vokietija

dos klausimas, kuris paskutiniu laiku 
sukėlė didelio neramumo visoje Eu­
ropoje. Jei tik Mussolini pradės savo

Afrikoje prieš Abisiniją, tai tik­
riausiai, kad Hitleris jėga veršis į 
Klaipėdą ir į kitas Pabaltijo valsty­
bes. To neslepia net pats Hitleris, sa­
kydamas, jei signatarinės valstybės 
nesuvaldys Lietuvos, tai patys vokie­
čiai pasielgs su Lietuva taip, kaip 
jiems bus patinkama. Lietuva šian­
dieną atsistojo Europos politikos cent 
re. I ją yra atgręžtas didžiųjų valsty­
bių dėmesys. Europos spauda šiandie­
ną plačiai komentuoja Klaipėdos kr. 
likimą ir prieina išvados, kad Klaipė­
dos kraštas, kurio siekia vokiečiai, 
sukeis dar didesnę audrą, negu ruo* 
siama Mussolini audra Afrikoje.

Karas gali kilt vėliausiai uz savaitės

Penkių Komisija sudaryta prie 
Tautų Sąjungo spręsti italų-abisinų 
ginčą turbut irgi nieko nepadarys. 
Komisijos patiektos sąlygos nepaten­
kina nei italų, nei rbisinų. | tas są­
lygas italai atsakys ne anksčiau, kaip 
šeštadienį. Bet manoma, atsakys nei­
giamai. Abisinijoj tos sąlygos irgi 
nepriimtinos. Taigi, karas neišvengia­
mas jokių budu ir gali kilti jei ne 
šiandieną, tai rytoj, o vėliausia — už 
savaitės, sako Abisinijos karalius. 
Dabar yra laukiama Genevoje Mus- 
solinio atsakymo i Tautų S-gos pa­
tiektas sąlygas. Europos spauda rašo,

Mussolini atšaukė visus Italijos 
konsulus, kurie buvo Abisinijos teri­
torijoje.

Italija ir Abisinija nesutinka su 
komisijos nutarimais

hnir abisinų ginčui spręsti
° sudaryta penkių komisija prie

Francuzų spauda daug rašo apie 
Hitlerio kalbą pasakytą reichstago, 
kuri pažymi, kad tai kalbai labai pri­
taria lenkai. Tautų Sąjungos posėdy­
je, kuomet dare pranešimą Litvinovas, 
Lenkijos atstovas, Beck, apleido salę.

kad nuo vieno Mussulinio žodžio pri­
klauso ne tik Afrikos, bot ir kitų ša­
lin padėtis. Ir jeigu, sako francúzai, 
Mussolini šią baisią padėtį per maty s, 
kurią jis ruošia Italijai, tai atsisasa- 
kys savo žygio. O jei ne, tai katas­
trofa bus baisi, kuri persikels iš Af­
rikos į kitas šalis. Ir aišku, Mussolini 
padrąsins ir Vokietijos imperialistus 
prie tokio pat žygio. Vokietija siekia 
plėstis į Rytus. Jai padės lenkai. Vo­
kiečiai taip pat svajoja ir net prade­
da reikalauti grąžinti jos kolonijas 
Afrikoj. Bet vis tiek jau vilties raaža- 
išvengti šiai baisiai katastrofai.

Prancūzų spauda pažymi, kad Varšu­
va su Berlynu susijungusi*'labai arti- 
mais ryšiais ir laukia tik progos pra­
dėti žygį prieš Rusiją. O žygiui į Ru­
siją pakeliui stovi Lietuva.

L ozorait s tarėsi su Lavai

Genevoje, rugsėjo 19 d. Lietu­
vos užsienio reik, ministeris Lozorai­
tis ir Estijos atstovas turėjo pasikal­
bėjimą su Prancūzijos užs. r. minis- 
teriu Lavai. Pasikalbėjime buvo pa­
liestas Klaipėdos klausimas ir kitos 
Pabaltijos valstybės, kurioms gręsia 
pavojus iš vokiečių.

Naciai šeimininkauja ’Klaipėdoj

Prieš Klaipėdos krašto seimelio 
rinkimus, registruojami yra balsuoto­
jai. Bet vokiečiai lietuvių visai neįra­
šo į rinkikų sąrašus ir neklauso gu­
bernatoriaus Korkausko įsakymų, Y- 
pao drąsūs vokiečiai pasidarė po Hit­
lerio kalbos reichstage.
Sovietai pritaria Mossolini žygiui

Sovietų Rusija pritaria Italijos 
voržymuisi Abisinijon ir T. S-gos ko­
misijos posėdžiuose Litvinovas kalba 
už Italiją.
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A. Šmigelski, B. Mačiulis, V. 
Moniu, A. Nagrockas, Pr. Andriuškas, 
P. Žilvis, A- Vikonis, Br. Tininis, A. 
Tolutytė, J. Strazdas, J. Saurusovi- 
čius, N. Nacovičius, A. Ramoška, B. 
Petrašiunas, J. Dankauskas,

United Service pranešimas apie valstiečiu sukilimą Lietuvoje

Pereitą savaitę buvo pranešta, 
kad Lietuvoje sukilo ūkininkai prieš 
valdžio ekonominę politiką ir kad 
sukilime krito trys ūkininkai ir du 
policininkai. Gi United Service iš 
Kauno praneša, kad Lietuvo ūkininkų 
sukilime dėl priežasties Žemu ūkio 
produktų kainų tapo užmušti 89 ūki­
ninkai ir 4 policininkai. Neramumai, 
nežiūrint kad valdžia imasi labai 
griežtų priemonių slopinti dar nesi- 
baibaigia ir bijomasi aštresnio] for­
moj sukilimų.

(Tik ką gavome iš Kauno lai­

kraščius, kur Elta praneša, kad Lie­
tuvos ūkininkų revoliucinis judėji­
mas buvo sukeltas svetimų valstybių 
agentų ir kadsusirėmimuose krito 3 
ūkininkai ir 4 policininkai. Visoje ša­
lyje vėl viešpatauja tvarka).

Kadangi Lietuvos opoziciniams 
laikraščiams šis judėjimas aprašynėti 
uždraūsta, o tik dėti laikrašČiuosna 
Eltos pranešimas tai tiems pranešams 
sunku tikėti nes valdžios pranešimai 
niekuomet teisybės nepasako apie 
vidaus padėtį.

Villa Zelina
Žemė i šsi mokėjimu i nuo 30$’*00 

mėnesiui. Duodamo visokią statybai 
medžiagą irgi išsimokėjimui. Kreiptis 
pas Kartos Korkiško — Villa Zelina 
Avenida Zelina, 33. kiekvieną 
diena nuo ryto iki vakaro.

Tautų Sąjugos. Bet su komisijos nu plebiscitą, kurie įvyks lapkryčia 3 d. 
tarimu,nesutinka nei italai nei abisi- Plebiscite bus atsiklausia, ka graikai 
nai. Italams komisija per mažai žada, nori, ar monarchijos, ar respublikos, 
o iš abisinų per daug atima. Mussoli­
ni atšaukė savo atstovą iš Tautų Są- Bombejoj suėmė daug komunistų 
jungos.

Monarchija Graikijoj Bombejoj, Indijoj, plečiasi komu-,
Graikijos vyriausybe paskelbė nistų veikimas. Policija šiomis dieno

Cr. Xavier Graziani
Su ilgamete praktika Eu­

ropos ligoninėse. Gydo npo- 
I torų ligas ir Urinarinius 

kanalus- Gonoroa, Ilomo- 
roidai 1 be operacijos Prii­
ma ligonius:

Rua Conselheiro Crispl- 
ninno, 2 (kampas Av. São 
João) nuo 3 iki C valandų 

I vakaro. Telefonai: 4-3746 
| ij Kalba svetimšailu kalbomis.
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Apžvalga
PASIILGO Ž NDAPU NAGAIKOS

Fašistu Smurtas 
= Kongrese =

Patriotiški alsi

Lietuvių tauta ilgus metus vil­
ko svetimą jungą. 1914 metų karas 
sunaikino carų galybę ir išlaisvino 
Lietuvą iš po žandarų nagaikos.

Kas šiandieną neįvertins lietuvių 
tautos pastangų atsikratyti Rusijos 
globos; kas nepagerbs kritusių aukų 
nuo carinės Rusijus žandarų ginklo 
slopinant lietuvių tautos pasiryžimą 
pašilių suoti iš vergovės ir sukurti 
savą, nepriklausomą šalį!? Dar ir šian­
dieną sunkios lietuvių tautos kovos 
pėdsakais atžymėtos Lietuvos kryžke­
lės. Ne . ienas, o tūkstančiai lietuvių 
atsidūrė šaltojo Sibiro tyruosna; ne 
vienas, o šimtai jų tapo išvesta ant 
kartuvių arba liko sušaudyta už savo 
šalies reikalus, už savo kalbą, savo 
mokyklas.

Po kelių nepriklausomos Lietu 
vos metų, Lietuvą vėl pavergė artimi 
carines Rusijos žandarų bernai, mū­
siškai . vadinami, «tautos vadai . Jie 
pavergė Lietuvos liaudį no lik Lietu- 
vo e, bet ir užsieniuose gyvenantiems 
lietuviams tiesia savo fašistinį tinklą, 
kad ir juos supančiojus. Tam tikslui 
«tautos vadai» tuština Lietuvos vals­
tybės iždą ir palaiko savo agentus už­
sieniuose, kurie slopina ir žudo lietu­
vybę, kurie, prisidengę patriotizmo 
skraiste, svajoja ir net viešai laikraš­
tyje rašo apie «gražią» ir «laimingą» 
Lietuvos iiraoitį prieškariniais laikais.

Kaip S. Paulo, tatp ir Rio de 
Janeiro miestuose susibūręs lietuvių 
fašistinis elementas, įdėtu vos liaudies 
pinigais iš valstybės iždo palaikomas, 
tiesia fašistinį tinklą ant visos išeivi- 
os. Jie save vadina «valstybiniai su­

sipratusiais» ir dideliais Lietuvos 
«patriotais», bet niekina Lietuvos ne- 
nriplausomybę ir lietuvių tautos ko­
vas dėl jos. Tas lietuviškas fašistinis 
elementas biciuliuojasi su senosios 
Rusijos «deržymordomis» ir svajoja 
apie prieškarinę Lietuvą. O dabarti­
niai Lietuvos «tautos vadai» siunčia 
jiems gausias pašalpas iš nepriklau­
somos Lietuvos valstybės iždo. Jie 
net Lietuvos rainisteriui viešai pri­
mena, kad Lietuva buvusi laiminga 
tik tada, kuomet vilko rusų jungą ir 
linki, kad ir vėl to Lietuva susi­
lauktų.

Atvykus į Rio de Janeiro Lietu-i koncentracijos 
vos įgaliotam ministoriui Aukštuoliui, 
vietiniai lietuviški fašistai «vilniečiai» 
(jie save vadina integralistais) drauge 
su rusų monarchistais surengė Aukš­
tuoliui priėmimą. Tas ministério pri­
ėmimas buvo aprašytas ir valstybinia­
me laikraštyje «Lietuvis» 37 nr., kur 
tarp kitą ko sakoma:

«Vilnies» pirmininkas p. J. Sau- 
ruaaftis pirmasis pasveikino p. Minis­
ter)... Toliau sveikino p. Minister), ru I 
sų atstovas, kuris ilgoje, turiningoje 
savo kalboje apibūdino senovės gerus, j 
Lietuvos su Rusais santykius iki spa­
lių men. revoliucijos. Pabrėždamas J 
kad ir dabar jie trokšta turėti gerus 
santykius... P. Ministeris atsako ru­
sams, širdingai dėkodamas už sveiki­
nimus ir širdingus linkėjirnusr.> 

fašistpalaikiai, 
valstybės iždo 
veikimą», lin- 
tokius laikus,

Praėjus «garsiam» Skipičio kon- visuomenės veikėjų sveikinimų, 
gresui ir gavus daugiau žinių iš Lie- i Jaunalietuviai yra smetoninė 
tavos, galime ir savo skaitytojams' jaunimo organizacija kaip ir Hitle- 
pranešti apie jį plačiau. ,'rio «smaugikai» (smogiamieji būriai).

Kongresas, kaip jau žinome, bu-j Jie ir buvo pasiųsti kongresan sukel­
to sušauktas tam tikslui, kad užmegs-j ti triukšmą. Ir, žinoma, tas triukšmas 
ti su išeiviais bendradarbiavimo kul-ibuvo daromas su žinia «tautos vadų», 
turinius ryšius. Taip kalbėjo Skipitis,! Be to, kongrese sakytos kalbos 
taip garsino ir apmokami agentai,kad buvo žadėtos ’transliuoti per radio, 

kad išgirstų visa Lietuva, tai tuo bu­
vo Busiinteresavę ir Li:x

■ Bet ir čia neepsėjo be. fašistinio smur- į mai- 
to. Kol kalbėjo Smetona ir ki i jam 
artimi žmonės, tai kongrese buvo ra­
mu ir radio transliavo jų kalbas. Bet 

. kuomet pradėjo kalbėti Purėnienė, 
nę vagą su užsieniuose gyvenančiais Stulginskis ir kt., tai 
lietuviais, kurie, daugumoje, yra daug j triukšmas, o radio nutraukė translia- 
kuo prašokę ir aukščiau kultūriniai ciją, kad tų kalbų neišgirstų netik 
pakilę už Lietuvos ponus. Bet kaip į Lietuvos kaimas, bet ir kviesti iš už- 
matysime, užsieniečiai apsivylė. Ne­
kultūringos fašistinės Lietuvos ban­
dos tiesiog spiove užsieniečiams į vei 
dą paties kongreso eigoje.

Suvažiavusius kongresan delega­
tus, sveikino Lietuvos politinių ir 
kultūrinių organizacijų vadai ir visuo 
menės veikėjai. Neskaitant Smetonos 
kalbos, buvo pasakyta ir rimtų kalbų, 
kuriose buvo nušviesta tikra Lietuvos 
vidaus padėtis, kaip socialdemokratų 
atstovo kalba, Valst. liaudininkų Šle­
ževičiaus, buvusio prezidento Grinio, 
ir k t. kurių kalbas klausė su atsidė­
jimu virš 2,000 delegatų ir svečiui Bet 
ir čia lietuviški fašistai neapsėjo ne­
parodę savo ukultūringumo».

Kuomet kongreso dalyvius svei­
kino socialdemokratų atstovė Purėnie­
nė ir buvęs respublikos prezidentas 
ir krikščionių demokratų lyderis Stul­
ginskis, tai lietuviški fašistai «jauna­
lietuviai» pradėjo kelti trukšmą ir ne­
davė užsieniaČiams išgirsti Lietuvos

suvylioti daugiau «delegatų» iš uzsie 
nio. Skipitis laimėjo, nes kongresan 
delegatus siuntė iš visų šalių Įvairios 
grupės. Neatsiliko ir komunistai. Nes 
visi manė, kad fašistinė Lietuva tik­
rai jau nori užmegsti gerus ryšius ir 
varyti bendrų lietuvių tautos kultúri-

Vadinasi, intisų 
gaudami iš Lietuvos 
pašalpas uz «patriotinį 
ki Lietuvai susilaukti 
kokius ji turėjo iki Spaliu mėn. revo­
liucijos! Gi kazionas «Lietuvis», trokš­
damas Lietuvai irgi tokiu pat linkėji-
mų, aprašo tai savo skiltyse.

Bet juk «Lietuvis» leidžiamas 
Lietuvos, o ne rusų monarchistų pi­
nigais. Tai kodėl Lietuvos konsulas 
dėl šio dalyko tyli, nuo kurio visa tai 
priklauso ir kuris savo rankomis ap­
moka tą darbą? Jei koletas valkatų, 
gaudami iš Lietuvos valstybės iždo 
pinigus, yra pasiilgę carinės Rusijos 
žandarų nagaikos, tai kam dar apie 
tai skelbti laikraštyje? O jeigu «Lie­
tuvis» tarnauja buvusiems Lietuvos 
s nurtininkams, tai kam jis ima iš Lie 
tuvos pinigusVO gal mūsų konsulai ir 
ministerial yra išsiilgę «darzymordi-

zymejimai-sm
gis visai kolo­

nijai
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t 
[ 
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Jau nesykj buvo rašyta, kuli 
tų dorotoj ai, garsindami SDiotól 
patriotizmų Brazilijos lietuvių 4 
nijoj, tepa juodą dėmę ant kolo™ 
veido. Del tokių mūsų parei&il 
mes susilaukdavome šlykačiausiožįl 
giežos iš apmokamų «patriotų». I

Valstybiniais, pinigais išlaikai 
Lietuvos žmonės, karčiamos vedinamieji «lietuviški■

■ nebe nuo šiandien tapo koM 
jos gėda. Veltėdžiai naudodamiesi 11 
tu vos liaudies kruvinais centais nl 
«tautiškam darbui», savo kriminil 
niais žygiais, atkreipė ir vietosad] 
n is t racijos dėmesį. Kasdieninės >1 
tuviškuoso namuose» vakaruitol 
orgijos, girtuokliavimai ir nuolaM 
peštynes, įkirėjo vietos policijai dri 
ti «intervencijas». Apmokami •patt’l 
tai» lithuano vardą taip išgarsino,! 
vietos administracijos įstaigos j! 
tuvius žiūri, kaip į kriminalifltU8|M 
važiuižius, girtuoklius. Kaikuriosd 
ves, kur įvyksta per vakaruškas ‘R 
riotiškoa» rungtynes, kaikurie taR 
tas gaivos pradėjo vadinti <rua! 
assasinos» (žmogžudžių gatvė).

Tokioj paniekoj kolonija 
kelis metus. Į tai nekrepč dM 
liet Lietuvos valstybės įstaiga, OJ 
mò «patriotiškus» žygius. | raūsųH 
liepimus, kad visi lietuviai turėsi 
kentėti, tai konsulas drįsdavo ! 
grąsyti ir pykčiausiais žodžiais iį 
dyti. Bet. pagaliau, 
«patriotai», bet visa 
dėl patriotų žygių.

Tie, nuo kurni 
lo miesto tvarka, pritrūko kanj 
ir neradę kitos 
tuviams daryti 
mus, tuo būdu suvaržydama vei^B 
net kaikurių valstybinių «sąjunglB

Tai ve prie ko privedė liti S 
rotoj ai su savo “tautišku” darbo, V 
ris sklydo iš “lietuviškų namu’’® 
juodą dėmę nuo lietuvių kolonijos? 
lės nuimti tik susipratusi lietuviu 
eivija, kuri notyko apiplėšti Lie^ 
valstiečio pašalpų 1^
dale.

salėje kilo

sienių delegatai.
Taigi, pirmas Skipičio kongresas 

suvažiavusius iš užsienių 
Suorganizuota tautiška jau

išniekino 
lietuvius, 
nalietuvių banda nedavė delegatams 
išklausyti jų vardu siunčiamus svei­
kinimus. Tai taip pagerbė fašistai už 
sieniečiųs.

Dabar bus aišku, kad su tokiais 
sugyvulėjusiais žmonėmis, kokiais 
pasirodė Lietuvos fašistai, negali bū­
ti bendrų kultūrinio bendradarbiavi­
mo ryšių. Dabar įsitikino ir tie, kad 
padalė didelę klaidą vykdami su en­
tuziazmu j tą kongresą esą, kur fa­
šistai juos apšvilpė. Ne be reikalo J. 
Boks tuos delegatus ir pavadino savo 
dainoje asilais: «Asile, asile, durnių 
karaliau, juokias iš tayęs visi. Juo­
kias iš tavęs, ožkos ir avys, nes tik­
rai durnas esi*.

Tai ve jums ir Skipičio «pasau­
lio lietuvių kongresas». Apspjaudė fa­
šistiniai chuliganai delegatus ir tiek.

susilaukė »j 
kolonija 8M

priklaulo S.I

išeities, uždraudė 
bile kokius para

r

f 
i

KOKIUS ŽYDUS PERSEKIOJA HITLER
Nuo pat Hitlerio atėjimo Vai-Į kalame, o taip pat dalis jų bus su- 

džion, iš Vokietijos tapo išvyta apie naudota žydų smaugimui.
60,000 žydų, daug jų sėdi kalėjimuose, Vokietijai paskolą gali duoti ir- 

seovyklose. Bot <ka- gi tik Amerikos žydai, to­
ras» su žydais Vokietijoj dar nebaig­
tas. Hitleris pasiryžęs dar labiau žy­
dus suspausti. Pereitą sekmadienį, 
rugsėjo 15 d., Nurenberge įvykusiame 
Reichstago posėdyje, Hitleris liepė 
Goeringui paskelbti dar naujus įsta­
tymus Žydus smaugti. Tuose įstaty­
muose numatomos sunkios bausmės 
Žydams, jei tik žydas ves vokietaitę. 
Gręsia net iki 10 metų kalėji nas.

Hitlerio vedamas «karas» prieš 
žydus liečia tik žydus darbininkus ir 
darbo inteligentus. Žydai kapitalistai 
yra geriausi Hitlerio draugai ir jis 
juos labai myli.

Pačiame Hitlerio siutimo prieš 
Žydus, \ okietijoj yra daug tokių žy 
dų, kurie remia tą Hitlerio kovą ir 
parūpina jam pinigų. Vieną tokį Hit-. kuomet 
lerio bičiulį galima pažymėti, f*”-’ ■ • •
dą Goldsmitą.

Goldšmitas yra rasinis žydas. Ba=:a!SB=l 
Bet jis yrs kapitalistas, bankininkas. 
Su šios rūšies žydais naciai nekariau­
ja. Priešingai, palaiko labai gerus ir 
net nuoširdžius santykius. Tokie Gol-

IJLUUUULU zylių BIUclUgHll

Vokietijai paskolą 
gi tik AmeriKua w
del ir derėtis geriau tinka žydui Gold- 
šmitui.

Iš to išeina, kari visas hitlerinin­
kų judėjimas priklauso nuo žydų ar 
tai Vokietijos, ar tai Amerikos. Hitle­
rininkų judėjimą nuo pat pradžios rė­
mė stambus kapitalistai, kuriems bu­
vo užtikrinta, kad Hitleriui paėmus 
valdžią, kapitalistų reikalai bus ap­
saugoti. Vien tik žinomi daviniai yra 
kad 1929-1933 metais Hitleris iš kapi­
talistų yra gavęs 32,000,01)0 dolerių. O 
dabar žydas Geldšinitas važiuoja A- 
merikon parūpinti dar daugiau na­
ciams pinigų- Jeigu žydų milionai 
privedė Hitlerį prie valdžios, tai to-, 
kis Goldšmitas ir kiti žydai stengsis 

valdžioje. Dabar, 
reikalingi pinigai,

išlaikyti 
Hitleriui

žydai bankininkai ieško paskolos.

šmitai irgi labai bičiuliški naciams, 
nežiūrint to, kad rpie 60,000 žydų iš 
Vokietijos nuo nacių teroro turėjo 
bėgti užsienin. Goldšmitas no tik ne­
pabėgo užsienin, bet šiomis dienomis 
nuvažiavo į Ameriką, kaip Vokietijos 
banko atstovas vesti derybas dėl nau­
jos paskolos Vokietijai. Žinoma, tie 
pinigai bus naudojami įvairiems rei-

jos»? Tai nereikia tada kalbėti ir a- 
pie patriotizmą Lietuvai, neskriausti 
Lietuvos ir neapgaudinėti žmonių.

Neva.

Jau pabėgo 12,000 Muss# 
kareiviu

Is Addis A babos telegramos ? 
neša, kad daugiau kaip 12,000 00® 
lų (afrikiečių) pabėgo iš italų arfflii 
Afrikoje ir su visais ginklais pep 
Abisinijos pusėn. Tuo pačiu laiku 
Mariboro pranešama, kad apie ‘Į1’ 
italų kareivių pabėgo iš savo kar^ 
menės ir perėjo Jugoslavijon. .

Iš Atėnų ateina žinių, kad 
Anglija susikirs su Italija, tai Gra^ 
ja stos Anglijos pusėj. Daug grį 
lakūnų išvyko i Abisiniją, kur jie * 
vos prieš italus.

Tėviškės Pasiilgimas

Brangioji atminimais, tėviškė, 
tavęs išsiilgau aš, vagabundas, 
ir, kaip į liepsną peteliškė, 
veržiuos i tave su ilgesio skundu.

Tylusis ežere tviškes manos,
Žaras užlaužęs savo krikštolo, 
ilgėsi uos tavęs, kaip vaikystes jaunos, 
tave mylėt man lemta iš tolo.

i Parugės mielos, jūs aukso jūros, 
I ar dar n uk lysių aš tykią- naktį 
iš tų dulkėtų šio miesto mūrų,

V

ar pradės širdis dar laime plakti!

Turbūt tėviškes laukų takeliai 
nemindomi pradėjo užželti, 
kai širdžiai ir valiai davęs valią» 
išėjau jaunatvės maištą kelti.

Tu, mylima, minėsi ne kartą, 
kas tau aukojo širdies gėlę tą> 
ar būsiu parkritęs prie laimės v 
ar kur hijienos draskys skolai

Ant. Paslys-
I I
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LIETUVIŲ A IDAS BRAZI L I J O J

Socialdemokratai svei 
kiną išeivius

Pasaulio lietuviū kongresas 
jau pasibaigė.Svarbosnius kongreso'nu 
tarymus ir rezoliucijas jau buvome 
paskelbę. Čia paduodame kaikurias 
ištraukas iš Lietuvos socialdemokratų 
sveikinimo užsienio lietuvius susirin­
kusius į Kauno kongresą.

Socialdemokratų sveikinimas yra 
rimčiausias kongrese bolsas, 
matyt, paskatino kongreso 
priimti kaikurias rezoliuciias 
vidaus politikos atžvilgiu, 
mokratines tvarkos įvedimas 

Štai jų sveikinimas: 
«Lietuvos

Partija sveikina Pirmąjį 
Lietuvių Kongresu.

Dar ano šimtmečio 
ieškodami svetur, ar nuo 
ro režimo priespaudos bėgdami, vy­
kote jūs i tolimus užsienio kraštus, 

r Ypač didele srove plūdo t, nuslopinus 
I audringą 1905 metų audringą rovoliu- 

• eini sąjūdį, šiais nepiįklausomos Lie- 
F tuvos laikais, taip pat negalėdami iš 
[ gyventi gimtajame krašte, pasikeitus 

politiniam režimui, vykote jūs svetur, 
įvairiais laikais ir į Įvairius kraštus 

H emigravote.
Didžioji emigracijos dalis yra 

Lietuvos kaimo ir miesto darbo žmo- 
nó8. Per tai ir tolimiausiuose kraš- 

į tuose gyvendami, jūs rėmėte savo gi- 
k minos ir pažįstamus, rėmėte darbo 

žmonių pastangas eiti geresniu ryto- 
I jum tuo keliu, kurį daugumoje nutie- 
į sė socialistinės 
| darni kovotojai. 
I jų metų audra, 
| ir materialinius 
| tojams, kurie 

buvo užrašę socializmą, žūtbūtinę ko­
vą Rusijos carizmui ir nepriklauso­
mos, pačių darbo žmonių valdomos 
Lietuvos reikalavimą. Jūs dėjotės Į 

j kovą dėl laisves nepriklausomos Lie- 
i< tuvos dar tais laikais, kuriais šis 
'darbas pražūtingas atrodė aniams 
k «tautos iš miego kėlėjams», kurie, po- 
f rai dešimčių metų praslinkus, darbo
■ masių kovos vaisius sau pasisavino,
f dabar stengiasi atvaizduoti, kad ne- 
| priklausomos valstybės realizavimas 
E esąs maloningas tariamųjų «tautos j gebės 'išplėsti potilinę de­
ft vadų» nuopelnas. , mokratiją. sugebės Įgyvendinti sočia-

Pokarinėms revoliucijoms išlais 'listinę visuomenės sąntvarką...
■ vinus mūsų kraštą,
■ bininkai i- —, - «««w uaw»u uuw *1

k išeivių darbo visuomene kreipiam savo tebėra verčiami svetur darbo ieškoti. 
Į žodį)gyvai sekėtjLietuyos darbo žmonių Ne malonė, bot pareiga yra Lietuvos

xrniaív, valstybės ir visuomenes pasirūpinti, 
kad netekę darbo Lietuvos žmonės 
savame krašte kiek galima tinkamiau 
Įsikurti svetur.

Lietuvos valstybės ir visuome­
nės yra pareiga iš kalno nužiūrėti 
tinkamas išeiviams gyventi pasaulio 
šalis, yra pareiga padėti išeiviams e- 
migruoti ir vietojo Įsikurti, yra parei­
ga ginti teisinį išeivių būvį, yra pa­
reiga kiek galima padėti išeiviams, 
rūpinant jų ekonominius, socialinius 
ir kultūrinius reikalus. Šis išeivių r le­
pinimo darbas turi būti tvarkomas 
ne biurokratiškai, bet dalyvaujant 
Lietuvos darbo visuomenei, lygiai 
kaip ir išeivijos atstovams. Pirma ei­
le išeiviai patys žino, ko jiems trūks­
ta, kurios rūšies parama pirmiausia 
jiems reikalinga.

į Išeivijos likimas tuo būdu žymia 
Privatinio ir valstybinio kapita- dalimi pareina nuo to, kiek Lietuvos 

darbo visuomenė, kurios gyvoji dalis 
ji yra, bus pajėgi išeivijai sudaryti 
tinkamas emigravimo, įsikurdinimo ir 
gyvenimo sąlygas svetur. Antra ver­
tus, pati skaitlingoji išeivija gali ne­
mažai padėti Lia tuvos darbo visuo­
menei Įsigyti pajėgumo čia pat, mūsų 
krašte. Tad ištiesę draugišką abipusio 
paramos ranką Lietuvos ir išeivijos 
darbo visuomenė gali didesne viltim 
ir tvirtesniu pasiryžimu siekti geres­
nės ateities».

&& v*? **^*w^r
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RŪDIJANČIOS DIENOS
TIKYBINIAI PAPROČIAI VYSKUPO GIEDRAIČIO LAIKŲ

Nedarbas mieste ir kaime didėja-. 
Darbininkų ir darbo ūkininkų skur­
das auga. Greta to — politinė bei o- 
konominė gerovė, moralinė bei kul­
tūrine priespauda...

Daugelis iš jūsų, gyvenusių il­
gesnį laiką didžių pilietinių laisvių 
kraštuose, sukūrėte galingas politines, 
socialines ir kultūrines organizacijas, 
atsiekėte tokių visuomenės laimėjimų, 
kurie šiandien Lietuvos darbo visuo­
menei yra vėl tik siekimas, vėl tik 
galimas rytojaus dienos turinys. Mes 
žinome, kad sąmoningoji išeivijos 
darbo visuomenė kartu su mumis gy-1 skylėmis buvo tas maišas, 
vena Lietuvos darbo visuomenės var- je platus rėžys, 
gaiš ir skausmais. Patyrėme, kad bu-'siektų šikšnos 
vo solidari su jos 
Tikime, kad solidari 
barties siekimais.

Mes, kuriems 
kais faktiškai teleidžiama 
vadintis Lietuvos socialdemokratais 
ir nieku daugiau, atstovaudami darbi­
ninkų, darbo ūkininkų ir darbo inte­
ligentų, kaipo didžiosios Lietuvos gy­
ventojų daugumos, interesams, sie­
kiame:

Kad būtų leista laisvai reikšti 
savo įsitikinimus, laisvai šviestis, or­
ganizuotis ir organizuotai veikti po­
litikos, ūkio ir kultūros srity.

Spausdintas Žodis turi būti atpa­
laiduotas iš cenzūros varžtų. Politi­
niam kaliniam turi būti 
plati amnestija.

Darbininkams, darbo 
karas ir darbo inteligentams ___ . ..
ti suteikta laisvė steigti profesines, * 
ūkines ir kitokias organizacijas; sa­
vo reikalams jie patys turi atstovau­
ti krašto viduje ir užsieniuose.

Mes siekiame demokratiškai 
rinkto Seimo, kaipo visų Lietuvos gy- 

. ventojų valios reiškėjo.
Mes siekiame pagalios, kad kraš­

tu valdytų ryžtinga darbininkų ir dar- 
■ bo ūkininkų valdžia... Atsirėmusi di-
• džiųjų pasaulio kraštų darbo visuome­

nės laimėjimais, tokia valdžia ištesės
• nuveikti kapitalizmą, sugebės pašalin- 
1 ti nepateisinamą šių dienų skurdą, su­

tariamųjų «tautos gebės 'išplėsti potilinę

žygiais praeityje, 
ji yra ir su da-

pastaraisiais 
vien

suteikta

ūkinin- 
turi bu­

gal stropiai prižiūrėdavo savo para­
pijiečius. Jei kas šventą dieną i baž­
nyčią neatėję žvejodavo, darbą dirb­
davo arba su žydois keliu važiuoda­
vo, tas dešimtininkų būdavo į špitolę 

i atvyliojamas iš kur tik po kelių die­
nų badu pamarintas, gerai iškarštu 
kailiu, namo pargrįždavo. Mergina 
skaistybei nusidėjusi, paleistuvavęs 
bernas arba svetinimoteriavęs vyras 
skaudžią bausmė užsitraukdavo — to­
kį, kaip lokį, šiaudinę pašaipos kepu­
rę ant galvos uždėtą, šventomis dieno­
mis vedžiojo po bažnyčią arba prie 
bažnyčios durų už kaklo pririšę laikė, 
kad kiekvienas įeidamas ir išeidamas 
pasityčioti galėtų. O kartais visiems 
matant dar rykitėmsi tokį išplakdavo.

Velykų naktį buvo paprotys ei­
nant žmonėms aplink bažnyčią šau­
dyti iš šautuvų. 1807 ra. Šakynoje vie­
nas bernas bošaudydamas peršovė pa­
tį kunigą, kuris iki amžiaus galo pa­
siliko invalidas. Velykų ryti skarma* 
lais apsikarstęs, juodą kaukę užsidė­
jęs, su negyva varna už juostos laks 
te ir dūko po šventorių koks nors į- 
mantrus pusbernis — jam buvo pa­
vesta suvaidinti ki istaus pergalėtą 
velnią, besidraskanti iš apmaudo.

Šiandien tas viskas atrodo keista 
, ir nesuprantama. Gal po kokių 200 —

I papročiai būsian- 
keisti. Atsiras

Perkeltai į XVIII šimtmetį die- 
jvobaimingai Kauno zitietei daug ko 
trūktų. Greičiausiai ji būtų persekio- 

! jaraa arba būtų iškeikta, kaip atsitoli­
nusi nuo tikėjimo. Skausmingas ir 
sunkus buvo to šimtmečio Dievo gar- 

| bintojo kelias. Sikšnogaliais ir kark­
lais kakojo bažnyčiose savo kūnus 
atgailaujantieji maldininkai. Per visą 

'didžiąją savaitę prie pereinamosios 
zakrastijos durų grūdosi žmonės.

1 Kiekvienas veržėsi į vidų, kad ten ga- 
1 lėtų nusivilkti savo paprastus rūbus 
ir užsimauti pakulinį maišą. Su iš­
plautomis nosiai, lūpoms ir akims 

o nugaro 
kad nuogą kūną pa- 

smūgiai už nuodėmės. 
Išsirykiavusi Į dvi eiles būrį išvesda­
vo iš zakrastijos vadovas, iškėlęs aukš­
tyn kryžių, į bažnyčios vidurį. Čia vi­
si suklaupę sukalbėdavo trumpą mal 
dą, paskum atsistodavo ir klausydavo 
skaitomų psalmų Dovydo. Po kiekvie­
no psalmės posmo buvo daroma pau- 
za, kurios motu raižė šikšnogaliai kū­
ną. Paskui vėl posmas ir vėl skaudūs 
smūgiai. Kai pasibaigdavo psalmės, 
visų šv. litanija prasidėdavo. Atsaki­
nėdami «melskis už mus» malšuotieji 
kapojo savo nugaras, kad net kraujas 
bėgo. Išsipėręs būrys žingsniavo į za-t.* ___......______ __
krastiją, kad nusimestų maišus, kurių . 300 motų ir mūsų 
jau laukė kiti troškantieji skausmo, čiom kartom atrodys 
Ir taip lupėsi atgailaujantieji per vi-į koks smalsus knišiklis, surankios do­
sas didžiosios savaitės dienas. 1779 m. kumontus ir kaišios: 
vyskupas Steponas Giedraitis įsakė kas 
tą paprotį Išpeiliti.

Tame pačiame šimtmety j o kuni-

še, 
netingit, — ar no 

tada buvusi?

pasižiūrėki to 
klaiki gadyne

Laikrascius paskaičius
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jūs, išeiviai dar-1 Ne išeiviai kalti, kad, stingant 
ir darbo inteligentai (tik Į darbo Lietuvos žemėje, jie buvo ir

likimą, naujai besikuriančios valsty­
bes kelius. Sekete ir remete morališ­
kai ir materiališkai besikūriantj vals­
tybės aparatą, jo įstaigas. Kartu su 
mumis siekete, kad naujos besiku­
riančios valstybės šeimininkais būtų 
pati Lietu'0S darbo visuomenė...

Jūs, darbininkiškoji išeivijos da 
lis, rome te mūsų pastangas, kad be 
kuriamoje demokratinėje respublikoje 
Lietuvos darbo Žmones Įdek galima 
daugiau turėtų laisvių ir teisių sava­
rankiškai tvarkyti savo politinius, e- 
konominius bei kultūrinius reikalus 
kad kiek galima daugiau turėtų Įta­
kos krašto valdyme...

Kad ir šykščios musų krašto gy­
venimo faktus gaudami, turite susi­
darę dabartinio Lietuvos darbo visuo­
menes darbo gyvenimo vaizdą. Tasai 
vaizdas, keliais žodžiais nusakant y- 
ra toks:

lo palaikomas biurokratinis valdžios 
aparatas — viešosios visuomenės ne­
kontroliuojamas, vien jo žinioje esan- 

i^'^čs prievartos galia atsirėmęs. 
Politiškai betaisiai krašto piliečiai. 
Miesto ir kaimo darbininkai atiduo­
ti visiškon kapitalo sauvalėn. Pasau- 
liiiio ūkio krizes užklupti darbo ūki" 
kininkai neišgali išlaikyti ūkio paja­
mų ir išlaidų pusiausvyros. Tik tarps­
ta sparčiai užaugusi tautiškoji bur­
žuazija...

! Sakoma, kad laikraštis yra savo 
rūšies ginklas kurio skynamas kelias 
idėjoms. Jeigu tuo ginklu pataikai į 
žmonių širdis, ir tikslks yra atsiektas; 
skleidžiamos idėjos randa platų atgar­
sį žmonijoje, jas pradeda išpažinti, jo­
mis gyventi. O tų idėjų begales, vie­
ni laikraščiai vieną, kiti kitą siūlo; 
viani vieną giria, kiti — peikia.

Bo to, laikraštis yra ir veidro­
dis, kuriamo atspindi no tik atskirų 
asmenų, bet ir visuomenės grupių sie­
los, kultūrinis išprusimas ir kiti Žmo­
nių privalumai ir jų siekimai.

Štai mūsų patriotai, nors ir gau­
na iš nepriklausomos Lietuvos valsty­
bės iždo stambias pašalpas smetoniš­
ko patriotizmo propagandai varyti 
Brazilijos lietuvių tarpe, bet jų sie­
kimas yra, toli gražu, nelietuviškas. 
Jie prisiminę «matuška Rossija» ir 
snaudžia jos žandarų nagaiką lietuvių 
tautai, su šypsena lupose jie mini: tai 
buvo 
laikai net iki spalių revoliucijos, tai 
buvo ’ "
Lietuva anais carizmo laik ais! («Lie-

puikūs Lietuvai prieškariniai

malonūs Rusijos santykiai su

vis» 37 nr.)
Ir tokį maloni! prisiminimų mūsų 

net savam laikrašty 
yra leidžiamas Lio- 

pinigais. Vadinasi, 
jau tiek jkirójo Lie­

pa trio t ai aprašo 
«Lietuvis», kuris 
tuvos valstybės 
mūsų patriotams 
tuva, kad jie su dideliu džiaugsmu ei­
tų tarnauti rusų carui jei jis dar bū­
tų, ir jei tik jis daugiau užmokėtų 
negu Smetona moka.

Argentinos tokie pat lietuviški 
patriotai turi siauresnį akyratį. Jie 
gyria tik Smetoną ir seka patriotiškus 
kunigų darbus skaitliuòja jų morgas 
ir vaikus. Štai «Argentinos Aidas» 8 
nr. rašo: <kun. Juozas Janilianis ne­
kartą mus išvadino bedieviais..., o 
pats gyvena susidėjęs su merga ir tu­
ri sūnų». Toliau tam pačiam laikraš­
tyje 7 nr. rašo: «kun. Janilionis yra 
nebepataisomas vagis... sugebėjo pa­
vogti apie_ 8,000 pozų grynais pini­
gais, 24 kėdes...» ir tt.

Gi kun. Janilionis skelbdamas 
artimo meilė, visus \ vadina kriminalis­
tais, komunistais, Žuly kais ir t.p.

Lietuvis.

Dr. Camillo Haddad
MEDICINIŠKA KLINIKA - CHIRURGIJA AKUŠERIJA 

Diatermija ir Ultra-Violetiniai Spinduliai

Su ilga metine praktika Rio de Janeiro ligoninėse

Kainos Pigios
Konsnlfoiija: Rua Bòa Vista, 31 (pūmai Sul America) 

4 aukštas, salės: 2 3, 4.Tel. 2-0300
Ligobius priima: nuo 1 Iki 6 vai. vakaro. Pašaukta-, vyksta į 

namus; Būto TeleL: 3-0300.
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Lietuvos Naujienos Policija neleidžia žmonių i 
pasaaitas

Slopina kultūrini jaunimo darbą Kalvarijos plėšiku gaują teis kariuo 
menės teismas

Birbėliškė (Raseinių apsk.) šio, 
kaimofsąmoningosni 'jaunuoliai norėZ 
jo įsteigti L. J. S-gos skyrių. Kelis 
kartusvprašyta policijos leistij^sušauk- 
ti^steigiamąjį susirinkimą, bet policija. 
nei vieno karto neleido. Tada penki 
steigėjai, fpasitarę,įnutarė įsteigti sky- j 
rių be susirinkimo ir, surašę atatinka-j ti. Išaiškinta, kad gaują sudarė Kar­
mą pareiškimą, pasiuntė jį L. J. S-gos ,aott;o,"q n”z'lrnQ 
centro valdybai, prašydami skyrių į- 
registruoti. Centro valdybai pasiuntus 
įregistruoti skyrių pas apskryties vir­
šininką, kaip to įstatymai reikalauja, 
Raseinių apskryties viršininkas įre­
gistruoti skyrių atsisakė ir dar nu­
baudė skyriaus steigėją A. Gudžiūną 
100 lt. arba 2 sąyaitėm arešto už tai, 
kad jis neva padaręs slaptą susirin­
kimą. A. Gudžiunas apskundė apskry- 
čio viršinįnko nutarimą vidaus reika­
lų ministeriui, bet ministoris skundą 
atmetė. A. Gudžiūnas skundžasi dabar 
vyriausiam tribunolui, nes vyr. tribu­
nolo yra 

. ar posėdžiui, 
daugiau 
nereikia.

Prieš kurį laiką Suvalkijoje 
siautė plėšikai ir padarė apie 10 plė­
šimų, jų tarpe ir S. Kalvarijos ma­
lūne atimdami daugiau kaip 5,000 lt. 
Vienas tos grupės dalyvis — Karpavi­
čius net ir Kaune buvo pradėjęs plėš-

pavičius, Dijokas ir Požėra. Šios by­
los tardymas jau baigtas ir byla yra 
kariuomenės teismo prokuratūroje.

Kiek Lietuvoje gaisrai sunaikina 
miškų

Vilniaus

išaiškinta, kad pasitarimui 
kuriame dalyvauja ne- 

5 asmenų, policijos leidimo

krašte audra sunikino 
daug derliaus

Vilniaus kraštas, 
net badauja. At­

metus di- 
audros ir kitos gamtos 

kr. 
Í8-

Liepos 28 d. Alytuje įvyko skait­
lingas jaunimiečių susirinkimas, j ku­
ri buvo atvykęs Centro valdybos pir­
mininkas J. Paleckis skaitė paskaitą 
«Ką mes galime Lietuvai duoti?» Po 
licija leido susirinkime dalyvauti tik 
nariams. Didelė minia šiaip žmonių, 
atėjusių pasiklausyti įdomios J. Pa­
leckio paskaitos, į susirinkimą polici­
jos nebuvo įleisti.

Smalos patriotai vėl «darbuojasi»

Šiauliuose nakties metu nežino­
mi piktadariai ištepliojo smala Sa- 
požniskio kirpyklos, esanciios Tilžės 
ir Kauno gatvių kampe, langus, duris 

i laiptus ir iškabą. Kirpyklos savinin- 
metais^<a8 turėjo daug darbo kol nuvalė iš- 

r tepliotas vietas, nes piktadariai, ma­
tyt, «sąžiningai» dirbo savo darbą.

Salų policijos diktatūra

Salos (Rokiškio apsk.) Čia veiku 
skaitlingas ir labai energingas L. I 
S-gos skyrius, į kurį susispietca pik 
sąmoningiausias apylinkės jaunba 
Skyriui daromi nepaprastai ditó 
trukdymai. Jau daugiau, kaip nuli 
laiko, skyriui policija neduoda.1^ 
mo susirinkimui. Visi skundai dčlū 
teisėtų policijos veiksmų paliokai 
be pasėkų. Tarsi Salų jauoimieii 
būtų ne tos pačios Lietuvos vaikai 
netrokštu kraštui gerovės. 0 jw É 
b a kaip tik kraštui naudingą dadi 
Pernai Salų jaunimiečiai su apyb 
kės ūkininkais organizavo koopors 
nę savitarpio draudimo draugiją, b 
ri gražiai veikia gelbėdama savom 
rius gaisro nelaimes atvėju.

Lietuvoje kiekvienais 
gaisrai sunaikina gana daug miškų ir 
pridaro nemažų nuostolių. Apskai­
čiuojama, kad nuo 1930 metų ligi! 
1935 m. pradžios gaisrai Lietuvoje 
sunaikino apie 2,860 hekt. miško, ku­
ris įkainuotas 442,400 lt. Ypač daug 
gaisrų miškuose buvo 1934 metais. 
Tada išdegė 1,483 ha miško, įkainuo­
to 233.000 lt. sumai. Gaunama žinių, 
kad ir šįmet Lietuvoje jau buvo keli kontroliuoja tautininkai, 
didesni miškų gaisrai. knygynas uždarytas.

f TD • - 1 • i ••— Fries kuri 1__ 
oOd°oOo°oOoOoOoOoOoOoOoOoOoOoOoO Klaipėdos krašte, keli 
o

Sovietų Rusijoj užpirkta20vagon 
žibalo

Nelaimingas 
Ton dažnai žmonės 
mename, kad prieš dviejus 
dėlės liūtys, 
nelaimės sunaikino visą Vilniaus 
derliu, o jo gyventojus tada buvo 
tikęs žiaurus badas.

Dabar vėl ateina neramios 
nios. Ten liepos mėnesio viduryje 
vėl siautė didelė audra su ledais, ku­
ri sunaikino gana daug laukų der­
liaus. Nukentėję ūkininkai bijo, kad 
ir šįmet Vilniaus krašte neprasidėtų 
toks badas, koks buvo 1933 - 1934 
metais.

ži-

o o o o oo oo oo oo oo oo oo

o o o o o

Dėmesio S
ligas 
žaiz-

Vaistinė ir Kosmeti­
kos sandėlis

« Municipal»
Farmaucetiko

AbraomoGorenšteino

Cheminiai produktai, įvairus 
vaistai, vietos iz užsienių, 
higieniški kvepalai. R ua 
Barão de 11 a p e t i n i n - 

ga, 36. Tel. 4-7757.
S. PAULO

Užkrečiamas (lyties) 
visokias įsisenėjusias 
das ir kitokias odos 
pagydau trumpiausiu 
Taipogi gydau Jr kitokias li­
gas su savo vaistais. Ap­
žiūrėjimas, patarimai ir ada­
tos veltui. Priimu visomis 
dienomis bile kokia valanda

laiku.

V LLA ZELINA, PALEI BAŽ­
NYČIA, 9 NUMERIS. S

FELČERIS

G a r 1 o
Sê,Bondes nuo Largo da Sê, 

32. Autobusai nuo seno W 
Turgaus.

Pagal šusitarimų su SovietúR 
sija Lietuva turi tenai pirkti 
tabaką, benziną į r k. prekes. Môsúl 
balo ir benzino importeriai 
Sov. Rusijoj užpirko 20 vagoaú 1® 
lo, kuris netrukus jūros keliu busi 
gabentas Klaipėdon.

Biznieriai laukia F. Vaitkaus
Pasirodo, kad ryšium su *1^ 

nikps II» skridimu daugelis biznio 
sugalvojo pasipelnyti. Nekurie 
nieriai iš anksto pasigamino lį 
Vaitkaus ir «Lituanikos II» W 
ruTrvgranj u, bareljefū ir pan.

ir sudaužė Vytauto ir Smetonos pa- tie biznieriai tiktai laukia Viii^ 
veikslus. Dėl to žygio 3 asmenys pa- išskridimo, kad galėtu pradėti 
traukti kaltinamaisiais. I vinėti turimas prakes.

Kaune uždarytas Šviesos knygynas

Kaune buvo mokytojų įkurtas 
knygynas «Šviesa». Bet reakcija iš­
varė jį iš biznio. Visas knygas nupir­
ko «Spaudos Fondas», kurį dabar 

o «Šviesos»

— Prieš kurį laiką Viešvilėje, 
i vietiniai gy-

o ventojai įsibrovė į pradžios mokyklą fotografijų.
o o o
o
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PAINEIRADA
NAMAI AUGA KAIP GRYBAI PO LIETAUS 

ANT

Kol ne vėlu-pasiskubinkit'

Naujiena
S. 

rengta 
šalyje:

Paulo mieste veikia gerai 
Pirtis, lygiai kaip ir mūsų 
su garu, vantomis ir vonio­

mis. Vonios atidarytos kiekvieną die­
ną nuo 7 vai. ryto ligi 10 vai. nakt. 
Garo pirtis moterims kiekvieną ket­
virtadienį nuo 11 vai ryto ligi 10 vai. 
nakt.; vyrams — kiekvieną penkta­
dienį ir šeštadienį 
ligi 10 vai. nakties 
nuo ryto 8 iki 5 v.

nuo 11 vai ■■ ryto 
ir sekmadieniais 
vak.

į, . Vonios (1
Kaina: Qarag laikas neribotas 2§500
Rua Tenente Penna, 29. B. Retiro

vai.) 2$500

Bondes ir autobusai:

Casa Verde ir Pua Italianos

MATAS IVANAUSKAS.

— Praça de Šė.
Be palūkanų. Suteikiame namų statyk 
Raštinė ant Vii 's:

I PI RAN GOS RAJONAS.Tarp stočių: S.P.R. Ipiranga ir V. Prudenli 
Bonde 32

Zemês ilgam Lsimokéjimui. --
medžiagą

Rua Sâo Roque, 464

Alfaiataria Vilnius
[FILIAL]

Tautiečiai, ar Jūs mylite vilkėti gralio 
rūbus. Rūbai gražūs tik tada, kuomet jie f®* 
pasiūti. Atsilankę siuvyklon Vilnius [filiai]^ 
rai liksite patenkinti. Darbas švarus ir gar81' 
tuotas. Pigiau negu kitur. Tautiečiams daro^ 
nuolaidos. Didelis medžiagų pasirinkimas 
tinių ir užsieniniu.Alfaiataria Vilnius[fiUalJ r**’ 
dasi labai patogiojo vietoje kiekvieno rajo®* 
tautiečiams. Tik dvi minutės nuo didžiojo 
to. AvS. João, P-ça Julio Mesquita, 60.

M e d i ei n a ir C h i r u r g i j a

Dr. Paulo Licciardi
Moterų, Venerines ir Odos ligos. Sifilis. Stiprus ir kroniikas Reumatizmas 

K* jų ir vidurių skauduliai. Ekzema. Viską» pagydoma be operacijos.

BENDRA KLINIKA VAIKAMS IR SUAUGUSIEMS

Vyksta pasauktas j namas, Telefonas; 5-4175. Kęnsultorija ir Rezi­
dencija; Rua Silva Pinto, 444. Priėmimo valftodos; nuo 11 iki 12 vai. 
d. ir nuo 4 iki 6 vai. vak. PASTABA; Visomis dienomis nuo 7 iki g 
10 v. v. ligonius apžiūri už dyką Rua Silva Pinto, 259(Bom Retiro). I

SIUVYKLA

LIETUVA
Kazio Žebrausko 

Rua Duque de Caxias, 63
SiSvame vyriškus rūbus pagal paskutinių madą' 
gurinu). Darbas garantuotas ir Tautiečiams 
nuolaidas. Medžiagų pasirinkimas taipgi yra 

tinių ir užsieninių.

Adresas: rua Du1ue de pAtJi8
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ktaiūra

k.) Čia vaiko 
argingas U 
i8ÍspietÇ8 pik 
kės jaunims 
prastai difc 
u, kaip mà 
neduoda lai 

cundai dėl h 
mų palieki 
I jaunimieč 
ivob vaikai 
rés. 0 jie t 
nidingą daili 
ai su apyb 
vo koopert 

draugiją, 
ima sa«o 
/ėjų.

Dėmesio
Patų metrikų ir kitų dokumentų 
Pvrtimai iš lietuvių ir kitų kalbu 
ao tugalų kalbą — Puruošlame- 
pile vbės dokumentus, Carteiras de 
leitidade, Chamadas. — Rašėm© 
laiškus, konti ktus, prašymus, pa­
reiškimus, kop i s, ir kt. ’ 
Reikalui .esant, u eipkit&s
Rua da Mooca, 424 S.PAULO'

daktaras
A. JAZARA SNEGE

(Maskvos gydytojas 1914 m.)
Vidujinių, venerinių ir moteriškų ligų specialistas,^chirurgas.

Ligonius priima nuo 9 iki 12 ir nuo 3 iki 7 vai. vak.
Ladeira Porto Gerai, 12, salės, 4 ir 5, (kampas rua Boa 

Vista ir 25 de Março).
Gyvenamoji vieta ten pat 5 aukite. Telefonas 2-5068

MEDICINIŠKA-I IŠTYRIMAS 
(Nugarukaulio smegenų niauja siapn no ir išmatų) 

Tikras h geras.

Dr M. KANDIA R A. KOGANO
Rua Barão de Itapetinlnga, 52, 3 aukštas 

Priėmimo valandos nuo p-ll ir nuo 3*G. Sekmadienį nuo 
10-12 vnl.Tel, 4-0218. Kalbama rusiškai, lenkiškai 
ir vokiškai.

Siuvamos Masinos 
podévétop siu. 
vam0,9 ma6i."0' ■ 
b9velkna.nJ°s, 
dlgiaU.iomis 

kainomis, tik 
CASA ADÃO

R. Conselheiro Ramalho, 274 
Lampas Av. Brigadeiro Luiz Antonio 

Telefonas: 7-6191.
Persiutimas interioran musų sąskdion 

Bondes: 3. 5, 30, 47.

ta 20 vago

Rūkantieji! LIETUVIA VAISTINE

ju Sovieto 
pirkti iibú 

ekes. Mfteii! 
toriai nesenJ 
1 vagoflú® 
s keliu busi

PRIVALOT žinot, kad malonu ir pigu rūkyti neken­
ksmingo e nikotinėse gilzėse, kurių mundštukuose 
yra vata ir sunaikina n kotiną. Labai pigiai kaštuo­
ja: 100 ŠTUKU 600 REISU, 1000 ŠT. - 4S5OO, 
taip mašinėlė dirbti oapirosams kaštuoja 1$OOO. 
Persiuntimas interioran 1000 št. gilzų — 6$000

BU A S CAETANO, 208 - S. PAULO

Vaitkaus 
ium su <Lild 
įgelia biznis

Nekurie b 
amino Itol 
)s II> vinjfj 
ir pan.D^ 

aukia Viilb 
pradėti pi^

DANTŲ GYDYTOJAS 
JOSÉ LEVKOVICH

Casa Genny
Papirosinė popjera «Paris» 100 knygučių ir 

vienas kartonas 12SOOO.

< i T r f* J fjose Fauuno
RUA JOSÉPAULINO, 109 Teleph. 5-6307

(BOM RETIRO)
Visokių vaistų, periamerijos daiktų, perryšimo medžiaga 

pigiausiomis kainomis.

Su pagarba Provizorius A. RUMMEL 
Medicinos pagelba kasdien už dyka nuo 5 iki 9 v. v.

®@<sx!)®®«xšxsxa©€^

PRISIEKUSIS VERTĖJAS

§
S D r. B. K. Chípíakoíí

f. Prudent!

amų statyk

JSKAS.

IR/I

R. Silva Pint©, 264 (ant. 46) B. R et.
Atsižvelgdamas j suuku laiką, 

outarê sumažinti kainos už dan­
tų gydymą aut pusės kainos, kuip 
antai: ištrauktiidantįbe skaus­
mo 5S000; plomba cidabro 
parcele no 8$000; gryno aukso 
danties vai nikei j s 40S000.

Kalbama lietuviškai, lusiškai 
r lenkiškai.
Neturtingiems trankiame 
tik ui 3$ ir pridadame veltui 
Vaisth skausmui numalšinti.

MIGUEL OCOUGNE
flua 15 de ūnuembro, 32 sobreloja Tel. 2-5393

S. PAULO
Daro vertimus iš visų kalbų ir paruošia visokius dokumentus, kaip 
antai; chamadas, natūralizacijos, curteira do identidade ii kitus 

dokumentus.

KALBAMA LIETUVIŠKAI.

(Maskvos universiteto)

su didele praktika Europoj ir Brazilijoj.

Vene inių, vidujinių ir psichinių ligų specialistas
LABORATORY: nugarkaulio sniegenų, šlapumo ir 

išmotų ištyrimai. Ligonius priima nuo 3 iki 9 vai. vak. 
Sekmadieniais nuo 10 iki 12 vai.

Kensultorija ir gyvenamoji vieta
Rua Ypiranga,15, app. 4 - Telef. 4-0316 - S. PAULO

FOTOGRAI^S IS
KAUIVO

GILUC
4. J savo menišku darbu da-

’C moderniškas visokių lūšių fo- 
eà IiJografijas iš geriausios užsien - 

lB ’ nês medžiagos papiginta kainu.
Be to, europiečiams daroma

mus

Ikétí gralio 
net jie g®1 
s [filiai]^' 
•ue ir garai’' 
ims darom* 
ikimas vien’ 
sifiliai] r^' 
vieno rajoí'1 
didžiojo p^‘ 
a, 60.

npolaidfl.
AdresasiRųa Jose Paulino,118a

Bom Retiro.
,L. Aidas Br.“ metams kaštuoja 
12$. Pinigus siųsti įvertintam laiš­
ke adresu „L. A. B.“ R. da Mo­
uca, 424.

Siuvykla

mRRiUHmpnūE

Antano Nizavičiaus

13
inių madilĮ 
Jams f 
ji yra

dlf^
t

Įhiima vyriškų rūbų užsaky­

mus ir darbą atlieku pagal 

Užsakytojo pageidavimą. Dar. 

tas garantuotas ir pigus. Pa- 

liriukimas medžiagos yra vie­

tinės ir užsieninės pagal viso- 

kiq kainą. Tautiečiams su 

nuolaida.

o p3^
Rua Taquary, 24.

(kampas Mooca)

Vokiečių fotografijų 
įstaiga 

„DERNAKDO“
įsteigta 1890 metais
Atlieka įvairius darbus 

fotografijų srity. Specialybė 
padidinime, o taip pat su 
dažais.

Darbas greitas, sąžinin­
gas ir pigus. VyKsta j na­
mus fotografijų reikalais. 
Daro iš fotgrafijų naujas.
Arthur Schmidt

Rua São Caetano, 111 
(senas nr. 103) S. PAULO 

Telephone 4-5576

Vaistinė
PASSERIHI
Provizoriaus 

CARLOS PASSERINI

Leidžiame adatas. Kainos 
pigios. Patarnaujame ir 

naktį .

Rua Dr. Silva Pinto, 267 
(Bom Retiro).

Telephone 5-3584,
S. PAULO

Danių gydytoja

Dr. B. Levin
Diplomuota Saratovo univeraiteto ir buv. prof. Tišinskago asis­
tentė Lvove. Gydo, traukia ir deda dantis. Kainos pigios. Ligo 
nius priima kasdien nuo 9 iki 12 vai. ir nuo 2 iki 10 va L 

Kalba rusų, lenkų, vokiečių ir'kt. kalbomis.
Adresas Rua Jose Paulino, 109. Tel. 5-6307 

(virš lietuviškos vaistinės Joaė Paulino).

Dr. S. Meitin

va k

Diplomuotas Vokietijos, Rygos ir Rio de Janeiro universitetų*

Vidujinių ir nervų, reumatizmo ir nuomaro ligų 
ėpecialistas. Gonoreia - Sifilis. 

\ Gydymą* kalnų saule. ■

Ligonius priima kasdieną nuo 2 iki 6 vai. vak. 
Susikalbama lietuvis kai.

Rua Barão de itapetininga 37-A. 1-as aukštas 
Tel. 4-1705,

Charutaria Central da Mooca
įsteigta 1915 metais

Eduardo Rodrigues
Visokiausios rūšies cigarai, charutai, papirosams dirbti L s 

ir kiti reikalingi rūkanties dalykai. Taip pat geriausios rūš' ta­
bakas palaidas, pūkeliais ir „corda“.

Pasirinkimas didžiausias pagal vartotojo pageidavimą.
S. Paulo, Rua da Mo'oca, 420 Tel. 9-1264.

C1ETUU15KR

5PHU5TUUÉ
rua da Mooca, 4 24

Atlieka visokius spaudos 
darbus įvairiomis kalbomis. 
Darbia atliekamas svariai, 
greitai ir pigiai. Reikalui 
esnnt, visuomet Kreipkitės 
tik į Lietuvišką Spaustuvą

R. da Moo’ca, 424

KIEKVIENO LIETUVIO
NAMUOSE

turi rastis

„Liet. Aidas Br.1

Jo kaina.*

metams •. 12$

pusei metu .... 7$

(„Llet.Aidas Br.“

Adrdsas (R. da Mooca424

(S. PAULO

Daktaras A, M. Kandia
Venerinių, vidujinių ir vaikų ligų. Priima: nuo 9-11 v.ir nuo 3-Q v 

Analizė ligoniams nemokama
Rua Barão de Itapetinlnga, 52, 3 aukštas.

Tel. 4-0218.
Kalbama rūšis kai, lenkiškai ir vokiškai

Dr. ADOLPHOTAUBKIN
ADVOKATAS

^Diplomuotas S. Paulo Fakulteto)
Civilinės ir prekybinės oylos, kontraktai (ipotikos, žemės pirkimai 
ir pardaviimas ir t.t.), skolų išreikšiuvimai ir visi kiti juridiniai 
reikalai,

Raštinė: Rua Direita, 2, 2-as aukštas 
Telef. 2-1629
Atidaryta: nuo 9 iki 11 ir nuo Iki 5 vai. vak.

KALBA LIETUVIŠKAI

M



LIETUVIŲ AIDAS BRAZILIJOJVIETOS LIETUVIO GYVENIMAS
Ministeris Aukštuolis S. Paulyje

Rugsėjo 17 d. traukiniu «Cruzei­
ro do Sul* iš Rio de Janeiro atvyko 
S. Paulan Lietuvos įgaliotas ministe- 
ris P. Amerikai J. Aukštuolis su Žino 
na. Stotyje Norte minister! sutiko 
Lietuvos, Latvijos ir Suomijos konsu­
lai. Ministeris apsistojo «Esplanada* 1 
hotelyje.

S. Paulan ministeris Aukštuolis 
atvyko privačiais reikalais, susipažin­
ti su vietos lietuvių kolonija. Iš S- 
Paulo išvyks Rugsėjo 21 d. į Santos, 
o iš Čia laivu į Buenos Aires.

Aukštuolis iš Argentinos buvo 
nuvykęs Rio de Janeiran įteikti savo 
vyriausybės kredencijalus Brazilijos 
vyriausybei.*

Viltietis sumušė’lituanietį

Pereita sekmadieni prie «lietu­
viškų namų* įvyko peštynės tarp li­
tuanisčių ir viltiečių. Viltietis Virba­
las akmeniu perskėlė galvą lithuanie- 
čiui Žiedui.

Gal kaikam tokios naujienos atrodo'

binikai uždirba vidutiniškai. Tarp dar­
bininkų yra ir tokių, kurie rūpinasi 
daugiau ne šio pasaulio gyvenimu, 
bet «dangaus karalyste*. Yra čia vie­
nas darbininkas, karštas baptistas. Jis 
visus darbininkus prikalbinėja perei­
ti į baptistų tikėjimą, nes esą jo tikė­
jimas yra «visų geriausias* ir kad po 
mirties ne vienas baptistas neis į pra­
garą, o tiesiog į dangų. Žinoma, dar­
bininkai iš to fanatiko juokiasi. Bet 
atsirado ir tokių, kurie trokšdami 
«dangaus karalystės*, persikrykštyjo 
į baptistus. Tokių atsirado nedaug,tik 
4 brazilieciai.

Darbininkas.

Dingo jauna lietuvaitė

Kuomet dingsta turtuolių vaikai 
tai dedamos didžiausios pastangos su­
rasti vaikas ir kuožiauriausiai nu­
bausti kaltininkus. Taip pavyzdžiui 
buvo atsitikimas Š. Amerikoje 1931 
m. su Lindbergo vaiku. Bet kuomet 
dingsta darbininko vaikas tai į tai 
mažai dėmesio kreipiama.

Štai 1934 metais gruodžio men.

Juskos dukterį Zofiją 14 metų am­
žiaus ir nuo to laiko apie ją jokios 
žinios tėvai nebeturi ar dar ji gyva 
kur, ar jau mirusi. O tas nergas lais­
vas namuose ir tyčiojasi pražudęs 
jauną lietuvaitę.

P as t e bė t o j a s.
Nuo Red. Šitokį dalyką reikia 

tuojaus pranešti policijai. O jei poli­
cija į tai dėmesio nekreiptų, praneš­
ti reikėjo Lietuvos konsulatui, kuris 
butų privertęs išaiškinti mergaitės din 
girną,

Viltiečiai nori pasiliuosuoti nuo 
prisiplakėlių

Jaunimo sąjunga “Viltis” galima 
laikyti rimčiausia iš veikiančių valsty­
binių “sąjungų”. (Vadinu jas «valsty­
binėm* todėl, kad jos visos yra pa* 
remtos Lietuvos valstybine valiuta). 
'Viltis* nėra pažangi organizacija, 
bet ji nėra ir fanatiška ir stengiasi 
veikti savarankiškai. Pažangios orga- 
nizacijbs, kaip žinome, Mačiulio pas­
tangomis tapo uždarytos.

Viltiečiai priklausydami «Lietu­
vių S-goj*, slopina savo veikimą. Mat 
priklausant “Lietuvių S-gai”, reikia 
pildyti jos vadų užgaidas ir savaran­
kiškas veikimas yra negalimas, net

draudžiamas “Liet. Š-gos” vadų. Be 
to, tie vadai, nepriklauso jokiai

1 organizacijai, o pastatyti tik paties; 
i Mačiulio, kaip Majus ir Ciuyinskafl.
Kaipo tokie, jie tyčia ir tarmozuoja 
organizacijų veikimą ir trukdo joms 
plėstis. Tą pastebėjo viltiečiai ir ryž­
tasi atsikratyti nuo prisiplakėlių dik­
tat liros, išeiti iš “Liet. S-os”. Jei vil­
tiečiai taip pasielgs, apsaugos “Vilties’1 
sąjungą nuo iškrikimo. Juk “Liel. 
S-ga”, kurios vadai yra Majus su Ci- 
vinsku, viltiečiams ne tik nieko ne-1 
duoda, bet dar ją slopina ir be to, jos 
narius šmeižia. Taigi, norint sustip­
rinti “Vilties” veikimą, ji neturi prik­
lausyti nuo Majų ir Čivinskų, o eiti 
savu keliu. “Viltis” turi savo organą, 
turi' chorą ir gali geriausiai gyventi 
niekieno nevaržoma ir laisva nuo pri­
siplakėlių.

Vi 11 i e t i s.

Visi skaito vienintel| darbo
žmonių laikraštį , L. Aidą Sr.“ Ne­
lik ir Tamsta be šio laikraščio. į
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Pedreira Ixaquera

PETRO VIšNIAUSKO
PILIETYBĖS POPIERAS Rua da Mooca 629

Pedreira Itaquera, Nova Europa, 
dirba apie 50 darbininkų įvairių tau­
tų. Lietuvių taip pat čia esama. Dar­

nepaprastos, kad lietuviai su lietuviais 
galvas skaidosi. Bet S. Paulyje tas y- 
ra jau taip priprasta, kad tokios nau­
jienos nieko nebestebina.

K r s p .

26 d. fazenda Agua Branca, Crevi- 
nhos municipijoj negras Sabaateão 
Castercio puvogė musų tautiečio A. ĖST A N

Laivakortės Šaut

Pasai
S. P;ir

Vizos

M
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praj 
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rini 
Dai

gamados su ir be de­
pozito (užstato), išėmi­

mas čekių.

Be jokių tarpininkų kai­
nas patikrinkite pas 

mus
KAINOS LABAI 

ŽEMOS

Tik už pusę kainos kaip kitur 
paruošiame pilietybės (natuializa- 
cijos) popieras labai greitai. Kol 
dar veikia senas Įstatymas pasirū­
pinkite įsigyti pilietybę. Reikia dar­
bo knygutės. Carteira de Identidade, 
kreiptis rua da Moo’ca, 424.

Alfaiataria
Birštonas

S. Paulo

Priimu vyriškus ir moteriškų užsaky­
mus. Darbą atlieku pagal užsakytojo 
pageidavimą gražiai, skubiai ir gerai. 
Turiu angliškos medžiagos kapoms, ir 
Įvisokios medžiagos kostiumams. Tau­
tiečiams su nuolaida. Neužmirškite 

adreso: rua da Moóca, 629.

ES SKLYP ĵ

3OSCOO' mėnesiui, 10$000 
Duodame statybai medžiagą. Omni-

z E M
Išsimokėjimui 

kvadratinis metras, 
busai išeina nuo Merkado iki vietos. Bondė 32 (Villa 
dente) Centralinė raštinė: Praça Antonio Prado, 3 sobr.

Villa Prudente Rua Capitao Pacheco Cbav es, 114. 
Vietoje Avenide Zelina 33

Reikalingi agentai. Kreiptis į raštine Villa Prudente.

Lietuviai — vyrai, ponios, panelės! norėdami palaikyti savo elegaoill- 
kurną ir sutaupyti savo sunkiai uždirbtus pinigus, kreipkitės į Stasio glitt 
siūvykla.Tai vienintelė, kuri dirba už prieinamas kainas ir ahoko UŽ dirt 
Ten pat yra specialus skyrius moteriškiems rubams,ypac paltams ii kostiumam» 

Rua da Conceição, 79-a. S- Paulo. Prieš LustoH i

TELEPHONE: 2-74Ô5 
TeLECRAMMASTRAH5MAR-5.PAIR0
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